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Concepto de Densidad

“La densidad de un cuerpo es el cociente
entre

su masa y su volumen™.

Representa la masa que corresponderia a
la unidad de volumen de la sustancia
considerada.

Su unidad en el Sl es el kg/m3.

PDensidad —
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‘ El Concepto de Densidad

“La Densidad es la relacion entre la masa y el volumen de un cuerpo”

m = 100 Kg
V=25md

d_1oo kg
" 25m?

Densidad es
igual a masa
entre volumen

11
d=~; d = 40 kg/m 3

o+4

incasciencia
Unidad 1: Fluidos y Cndas Segundo Ario de Bachillerato Prof. Marvin Cecilio Ramirez @m ———
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¢ Qué es la densidad?

La densidad de una sustancia es la relaciéon que
existe entre su masa y el volumen que ocupa

masa
volumen

densidad =

S 7
e Ty I

Densidad del Densidad del Densidad del
mercurio =13,6 Kg/L alcohol = 0,8 Kg/L aceite = 0,9 Kg/L
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DENSIDAD: Es la masa de un cuerpo por uni-
dad de volumen m

d=— 3
7 a % ﬂ Se divide la

masa entre el
volumen

0

Se calcula - Se calcula
la masa el volumen
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DENSIDAD: Es la masa de un cuerpo por uni-

dad de volumen m
= x
Y ﬂ Se divide la
3 Se calcula 2 Se calcula masa entre el

volumen

la masa el volumen
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Sustancia Densidad (g/cm?)
Aire 0’0013

Hielo 0'92
Agua de mar 1'04
Aluminio 2'7
Hierro 7'9
Cobre | 8'4.
Mercurio 136
Oro 193
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E a0 ataion fiene (ma censidad ce 1,229 en uniades del 3,
LIvesaa en gL
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E\ A g Una Daacion fene Una cnioad 1,225 en uncades el 31,
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El aire de una habitacion tiene una densidad de 1,225 en unidades del 1.
Expresala en g/L.

00 1

3,
2N
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ml (‘m?’ | m

000mL 1k
1L 100

10° L
Blgl = 1}8(!<g/m3
|

130

13 g/l

= 18kgl

| [k 000
B T2 130

La densidad del agua del mar es 1,13 g/mL. Exprésala en kg/m’

12
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N voiumer

Calcula la densidad de un cuerpo cuya masz eque 0Cp2

3 masa de

de@ Recuerda que la densidad se obtiene dividiendo
Clerpo entre sl volumen,

13
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Calcula la densidad de un cuerpo cuya masa es 15 g y que ocupa
un volumen de 4 mL. Recuerda que a densidad se obtiene dividiendo
[a masa del cuerpo entre su volumen,

m g

=== =354

l

?.

14
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Calcula, er

de 1600 mL.

he, |2 masa de un bidGn de gasolina (densidad: 800 ki
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de 1600

12t

4

Calcul @ masa de un bidon de gasolina (densidad: 800 ke/m’)

ﬁ\/k& § 0 W — o

> nl
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Calcula, er

500 L.

de 1600 mL.

|
Dkgf | w= o Oob \4?_

m> lkg (090 g0 mL. '/‘ L

he, [a masa de un bidon de gasoling (densidad: 800 .

f—\

o)
M nl




BLOG_Densidad.notebook

de 1600 mL.

—

boo ke

ohgy | yn

m

3

| kb’ (000 gooml.

/

= OIODb 142‘
mL

Calcula, en hg, 2 masa de un bidn de gasolina (densidad: 800 kefm
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£ () 00
® o
Calcula, en hg, 2 masa de un bidn de gasolina (densidad: 800 ki
de 1600 mL.
lGoo ml "‘/{; 4 m

mL
Y00 % 00016 M = lIZ3 [%L:'Z'b l/\g
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Calcula, en hg, la masa de un bidén de gasolina (densidad: 800 kg/m°)
de 1600 mL.

Calculamos primero la masa en kg. Hay que pasar las unidades al Sl.

l_m Im’
Y 1600 mL=1600mL- =0,0016m*
4 — 1000000mL  —
IM:J'\/ \._\
\ — masa':\
\ Deldensidad = , despejamos la masa y tenemos que:
\ volumen\

= 800 kg/ m* - 0,0016 m® = 1,28 kg

S "

1008 _ 1o ghg

\~ T |
~ masa = densidad - volumen
“~§-
. m

Como 1 kg = 10 hg: 1,28 kg = 1,28 kg -

20
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Calcula, en m’, ¢l volumen de un anillo de oro de 2,5 .
Densidad del oro: 19 300 kg/m’
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Calcula, en m’, ¢l volumen de un anillo de oro de 2,5 .
Densidad del oro: 19 300 kg/m’

' [l
ZSS" cr~: O(OOZS[(
(009 2’
,CROO/(gt ¢

« e ]




BLOG_Densidad.notebook

Calcula, en m’, ¢l volumen de un anillo de oro de 2,5 .
Densidad del oro: 19 300 kg/m’
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Calcula, en m?, el volumen de un anillo de oro de 2,5 g.
Densidad del oro: 19 300 kg/m”.

La masa del anillo es de 2,5 g, que son 0,0025 kg.

. masa .
(- De densidad = - despejamos el volumen y tenemos que:
— volumen

(L masa
volumen =

- \) densidad I
b
A: —> =202 130107 m = @ 1% om
M

19 300 _

e @

24
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Tenemos dos piezas de 10 cm’, una de acero y otra de oro.
Cual pesa mas!
Densidad del acero: 7850 ke/m?. Densidad del oro: 19 300 ke/m’

26
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Tenemos dos piezas de 10 cm’, una de acero y otra de oro.
;Cual pesa mas?
Densidad del acero: 7850 kefm, Densidad del oro: 19 300 kg’

N 3
4850 & = 000} Ko
m2 - Jpoodwo g3 O’

November 13, 2018

27
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Tenemos dos piezas de 10 cm’, una de acero y otra de oro.
Cual pesa mas!
Densidad del acero: 7850 ke/m?. Densidad del oro: 19 300 ke/m’

—~
1850 &i., : ki
MB \%

(
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Tenemos dos piezas de 10 cm’, una de acero y otra de oro,

.Cual pesa mas?

Densidad del acero: 7850 kefm?. Densidad del oro: 19 300 ke/m’
12300 k\& | \

Ms

C)'
c)l‘igl(\?_' /0%6: O'l% L(?,
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Tenemos dos piezas de 10 cm?, una de acero y otra de oro.
;Cual pesa mas?
Densidad del acero: 7850 kg/m3. Densidad del oro: 19 300 kg/m°.

Vamos a calcular la masa de ambas piezas, pero antes de realizar
el calculo podemos adelantar que, como la densidad del oro es

mucho mayor que la del acero, a igualdad de volumen, la masa de oro
sera mayor que la masa de acero.

Las piezas tienen un volumen de 10 cm?, que son 0,000 01 m?

o

| De densidad = masa\ despejamos la masa y tenemos que:
volumen)

masa = densidad + volumen
M} Macero = /850 - 0,000 01 = 0,0785 kg

M} ' Moo = 19 300 - 0,000 01 = 0,193 kg

30
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1em’ 1em

CORCHO
Masa: 0,24g Masa: 1g

31
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icm

CORCHO
Masa: 0,24g

52y 9

C——

QM'B
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1./ La densidad de a gasolina es 680 kg/m?. ExprésalaenglL y glem?.
Sol: 680 gL : 0,68 glem’

2. Ladensidad dela sangre es 1,5 g/em3. Exprésalaen gimb y kg/md.
Sol: 1,5.¢/mL; 1500 kg/m

3+ La densidad del aire es 1,3 kg/im?. ;Qué masa de aire cabe en una habitacion de

dimensiones 4 mx3mx25m?
Sol: 39 kg de aire

4.-/ Sabiendo que una esfera maciza de 3 cm Je radio tiene una masa dlcula

la densidad deI material del que esta hecho [a esfera.

Sol0,11 glem’ DaC"o Vos lora \ I Rz
AYUDY” ‘

33
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1.-/ La densidad de la gasolina es 680 kg/m3. Exprésalaen g/L y g/cm3.
Sol: 680 g/L ; 0,68 g/cm”

2.-/ La densidad de la sangre es 1,5 g/cm3. Exprésalaen g/mL y kg/m3.
Sol: 1,5 g/mL ; 1500 kg/m

3.-/ La densidad del aire es 1,3 kg/m3.
dimensiones 4 mx3 mx2,5m?
Sol: 39 kg de aire

la densidad del material del que esta hecho la esfera.

Sol: 0,11 g/cm® ,000 9’
30 X 0%
/l/ m> N<5L

650

-

¢ Qué masa de aire cabe en una habitacién de

4.-/ Sabiendo que una esfera maciza de 3 cm de radio tiene una masa de 12,3 g, calcula

34
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1.-/ La densidad de la gasolina es 680 kg/m3. Exprésalaen g/L y g/cm3.
Sol: 680 g/L ; 0,68 g/cm”

2.-/ La densidad de la sangre es 1,5 g/cm3. Exprésalaen g/mL y kg/m3.
Sol: 1,5 g/mL ; 1500 kg/m

3.-/ La densidad del aire es 1,3 kg/m3. ;Qué masa de aire cabe en una habitacién de

dimensiones4 mx3 mx2,5m?
Sol: 39 kg de aire

4.-/ Sabiendo que una esfera maciza de 3 cm de radio tiene una masa de 12,3 g, calcula
la densidad del material del que esta hecho la esfera.
Sol: 0,11 g/cm®

35
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1.-/ La densidad de la gasolina es 680 kg/m3. Exprésalaen g/L y g/cm3.
Sol: 680 g/L ; 0,68 g/cm”

2.-/ La densidad de la sangre es 1,5 g/cm3. Exprésalaen g/mL y kg/m3.
Sol: 1,5 g/mL ; 1500 kg/m

3.-/ La densidad del aire es 1,3 kg/m3. ;Qué masa de aire cabe en una habitacién de

dimensiones4 mx3 mx2,5m?
Sol: 39 kg de aire

4.-/ Sabiendo que una esfera maciza de 3 cm de radio tiene una masa de 12,3 g, calcula
la densidad del material del que esta hecho la esfera.

©/30 3: ?)\@
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1.-/ La densidad de la gasolina es 680 kg/m3. Exprésalaen g/L y g/cm3.
Sol: 680 g/L ; 0,68 g/cm”

2.-/ La densidad de la sangre es 1,5 g/cm3. Exprésalaen g/mL y kg/m3.
Sol: 1,5 g/mL ; 1500 kg/m

3.-/ La densidad del aire es 1,3 kg/m3. ;Qué masa de aire cabe en una habitacién de

dimensiones4 mx3 mx2,5m?
Sol: 39 kg de aire

4.-/ Sabiendo que una esfera maciza de 3 cm de radio tiene una masa de 12,3 g, calcula
la densidad del material del que esta hecho la esfera.

Sol: 0,11 g/cm®
3 2

Y
| \/-53»/-3

I
(ON]
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5./ Un cubo tiene 0,2 cm de arista. ;Cabe 10 mL de alcohol dentro de él?
Sol: No, el volumen del cubo es mas pequefio.

6.-/ Una garrafa de 5 litros se llena con agua. ;Qué masa de agua hay en la garrafa? Si
la misma garrafa se llena de mercurio, ;qué masa de mercurio hay en la garrafa?

Datos: densidad del agua: 1 g/cms; densidad del mercurio: 13,6 g/cma.

Sol: 5 kg de agua ; 68 kg de mercurio.

7.-/ Completa la siguiente tabla:

Densidad :
Masa (g) Volumen (L) (glcma) Sustancia
3400 5
1,5 Leche
237 7,9
Datos:
Densidad de la gasolina = 0,68 g/cm3 ; de la leche = 1,03 g/cm3 , del hierro =79 g/cma.
SOl: Volumen | Densidad
Masa (g) (L) (g Icme.) Sustancia
0,68 Gasolina
1545 1,03
0,03 Hierro
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5.-/ Un cubo tiene 0,2 cm de arista. ;Cabe 10 mL de alcohol dentro de &17

Sol: No, el volumen del cubo es mas pequeno.

6.-/ Una garrafa de 5 litros se llena con agua.

la misma garrafa se llena de mercurlo igqué masa de mercurio hay en Ia garrafa?
densidad del mercurio: 13,6 g/cm

Datos: densidad del agua: 1 g/cm
Sol: 5 kg de agua ; 68 kg de mercurio.

7 .-/ Completa |la siguiente tabla:

¢ Queé masa de agua hay en la garrafa? Si

Densidad -
Masa (g) Volumen (L) (g,cm:g) Sustancia
3400 5
1,5 Leche
237 7,9
Datos:
Densidad de la gasolina = 0,68 g/cm3 ; de la leche = 1,03 g/c:m3 ; del hierro = 7,9 g/cm3.
Sol: .
Masa (g) Vol(qu;"len D(Z?s;:f)d Sustancia
0.68 Gasolina
1545 1,03
0,03 Hierro

5) \/: 0'2'0'2-0'2:O,OOXCM&,3

Vo 15wl S>0'n03ml

U
O'OOX m L
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5.-/ Un cubo tiene 0,2 cm de arista. ;Cabe 10 mL de alcohol dentro de &17
Sol: No, el volumen del cubo es mas pequeno.

la misma garrafa se llena de mercurio, ;qué masa de mercurio hay en la garrafa?
Datos: densidad del agua: 1 g/cm3 ;. densidad del mercurio: 13,6 g/cms.
Sol: 5 kg de agua ; 68 kg de mercurio.

7 .-/ Completa |la siguiente tabla:

6.-/ Una garrafa de 5 litros se llena con agua. ;Qué masa de agua hay en |la garrafa? Si

Densidad -
Masa (g) Volumen (L) (g,cms) Sustancia
3400 5
1,5 Leche
237 7,9
Datos:
Densidad de la gasolina = 0,68 g/cm3 ; de la leche = 1,03 g/c:n"u3 ; del hierro = 7,9 g/c:m3.
Sol: .
Masa (g) Vol(ul-r;\en D(Z?g;:_?f;d Sustancia
0.68 Gasolina
1545 1,03
0,03 Hierro

€) 5L=6000 mL=S0D0

)/r§\ pa\km I g—x.g‘ooo%’g: S—OOOQ_:S'LJ

-
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Datos:

Sol:

6.-/ Una garrafa de 5 litros se llena con agua.
la misma garrafa se llena de mercurio, ;qué masa de mercurio hay en la garrafa?
Datos: densidad del agua: 1 g/cm3 :
Sol: 5 kg de agua ; 68 kg de mercurio.

7 .-/ Completa |la siguiente tabla:

5.-/ Un cubo tiene 0,2 cm de arista. ;Cabe 10 mL de alcohol dentro de &17
Sol: No, el volumen del cubo es mas pequeno.

¢ Queé masa de agua hay en la garrafa? Si

densidad del mercurio:

13,6 g/em®.

Masa (g) Volumen (L) D(egr;:"_:f;d Sustancia
3400 5
1,5 Leche
237 7,9

Densidad de la gasolina = 0,68 g/cm3 ;

Masa (g) Vol(ul-r;\en D(Z';,'E:_?f;d Sustancia
0.68 Gasolina
1545 1,03
0,03 Hierro

de la leche = 1,03

g/c:nﬁ3 ; del hierro = 7,9 g/c:m3.

41
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J
)

8/ Un trozo de un tablon de madera de 10 cm’ de volumen tiene una masa de 5 g
Determina:

3 densidad de [a madera de la que esta hecho el tablon.
Lamasade 1 o’ del tablon de madera.

Sol a) 0,5 g/cm3. b)05g. ¢)175¢

9.4 ;Que volumen de aire cabe un aula de dimensiones 7mx8mx 3.5 m? ;Qué masa
de aire tiene?

Datos; Densidad del aie 1,3 kgm’
Sol: 196" 255 kg de are.

L2 masa de otro frozo de 35 em” de madera del mismo tablon.

42
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8.-/ Un trozo de un tablén de madera de 10 cm’ de volumen tiene una masa de 5 g.
Determina:

a) La densidad de la madera de la que esta hecho el tablon.

b) La masa de 1 cm?® del tablon de madera.

c) La masa de otro trozo de 35 cm’ de madera del mismo tablén.
Sol: a) 0,5 g/cm3. b)0,59. ¢)17,5¢.

9.-/ ;Qué volumen de aire cabeQn aula de dimensiones 7 mx8 m x 3,5 m? ;Qué masa
de aire tiene?

Datos: Densidad del aire 1,3 kg/ms.

Sol: 196 m>.; 255 kg de aire.

Y o) 3a. o Cela

b) 0'C 3,;%3: o’S"fg__
c) o'ty 35gkx 3T g
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8.-/ Un trozo de un tablén de madera de 10 cm’ de volumen tiene una masa de 5 g.
Determina:

a) La densidad de la madera de la que esta hecho el tablon.

b) La masa de 1 cm?® del tablon de madera.

c) La masa de otro trozo de 35 cm’ de madera del mismo tablén.
Sol: a) 0,5 g/cm3. b)0,59. ¢)17,5¢.

9.-/ ;Qué volumen de aire cabe un aula de dimensiones 7 mx 8 mx 3,5 m? ;Qué masa
de aire tiene?

Datos: Densidad del aire 1,3 kg/ms.

Sol: 196 m>.; 255 kg de aire.

N Velumae =T 335 196 m

,]3 L<g_ X

3

~ =\ x=26( k

:lﬁ€m3
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10.-/ Un dado perfecto de hierro tiene una masa de 63,2 g. Si la densidad del hierro es de

79 g/cm?’, calcula la arista del cubo. i M
Sol: 2 cm. C‘:—'{h X {V\’i—cl -V >\/:-§
v/ 4

11.-/ Para medir la densidad de una muestra de arena se realiza una experiencia con una
probeta y agua, obteniéndose los siguientes resultados:

o Masa de la probeta con agua: 193,8 g.

o Volumen del agua de la probeta: 62 em’

o Masa de la probeta con agua y arena: 275,4 g.

o Volumen del agua con la arena: 92 cm’.

A partir de estos datos calcula la densidad de la arena.
Sol: 2,72 glem®.

12.-/ Se echa 30 g de acetona en una probeta cilindrica de 2 cm de radio. ;Qué altura
alcanzara la acetona en la probeta?

Datos: Densidad de la acetona: 0,79 g/cm3.

Sol: 3,02 cm.
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10.-/ Un dado perfecto de hierro tiene una masa de 63,2 g. Si la densidad del hierro es de
7.9 g/cm , calcula la arista del cubo.
Sol: 2 cm.

11.-/ Para medir la densidad de una muestra de arena se realiza una experiencia con una
probeta y agua, obteniéndose los siguientes resultados:
e Masa de la probeta con agua: 193,8 g.
e Volumen del agua de |la probeta: 62 cm®.
e Masa de la probeta con agua y arena: 275,4 g.
e Volumen del agua con la arena: 92 cm?®.
A partir de estos datos calcula la densidad de la arena.
Sol: 2,72 g/cm

12.-/ Se echa 30 g de acetona en una probeta cilindrica de 2 cm de radio. ;Qué altura
alcanzara la acetona en la probeta?

Datos: Densidad de |la acetona: 0,79 g/cms.
Sol: 3,02 cm.

1) ?lﬁk 63231’ )x:XCw?

| ou?
Como |/ = Q% = })(:’ZUM
\/
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10.-/ Un dado perfecto de hierro tiene una masa de 63,2 g. Si la densidad del hierro es de
7.9 g/cm calcula la arista del cubo.
Sol: 2 cm.

11.-/ Para medir la densidad de una muestra de arena se realiza una experiencia con una
probeta y agua, obteniéndose los siguientes resultados:
e Masa de la probeta con agua: 193,8 g.
e Volumen del agua de |la probeta: 62 cm®.
e Masa de la probeta con agua y arena: 275,4 g.
e Volumen del agua con la arena: 92 cm?®.
A partir de estos datos calcula la densidad de la arena.
Sol: 2,72 g/cm

12.-/ Se echa 30 g de acetona en una probeta cilin
alcanzara la acetona en la probeta?

Datos: Densidad de la acetona: 0,79 g/cm3
Sol: 3,02 cm.

| MaSo. = 2}5 LI“',CBX gléga

VDQM'VIQM: Olz—QZ: 20 s

9 €5 930 &
30w N

de 2 cm de radio. ;Qué altura
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10.-/ Un dado perfecto de hierro tiene una masa de 63,2 g. Si la densidad del hierro es de
7.9 g/cm calcula la arista del cubo.
Sol: 2 cm.

11.-/ Para medir la densidad de una muestra de arena se realiza una experiencia con una
probeta y agua, obteniéndose los siguientes resultados:
e Masa de la probeta con agua: 193,8 g.
e Volumen del agua de |la probeta: 62 cm®.
e Masa de la probeta con agua y arena: 275,4 g.
e Volumen del agua con la arena: 92 cm?®.
A partir de estos datos calcula la densidad de la arena.
Sol: 2,72 g/cm

12.-/ Se echa 30 g de acetona en una probeta cilindrica de 2 cm de radio. ;Qué altura
alcanzara la acetona en la probeta?

Datos: Densidad de |la acetona: 0,79 g/cms.

Sol: 3,02 cm.

3
12 O%ci?- ngj’ ,>3:)'C1:}(AM

| o

? 319
3%\?}: 3|’V'Z 2 3 3
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13-/ Una botella vacia tiene una masa de 800 g, llena de agua de 960 g y llena de
queroseno, de 931 ¢. Calcula;
a) La capacidad de la botella,
b) La densidad del queroseno
Datos: Densidad del agua: |f g/cm3
Sol: 160 ¢m’: 0,82 glem’

14.-/ La densidad del oro es 19300 kg/mg. Averigua la masa de un lingote de oro de
20cmx 15 cmx 10 cm.
Sol: 37,9 kg.

15.-/ Al sumergir un collar de 133 g en una probeta con agua, el volumen aumenta 9 mL.
Sabiendo que la densidad del oro es 19,3 g/cm3, ;es de oro el collar?
Sol: No, su densidad es menor que la del oro = 17,22 g/cm3.
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queroseno, de 931 g. Calcula:
a) La capacidad de la botella.
b) La densidad del queroseno
Datos: Densidad del agua: 1 g/cm3
Sol: 160 cm®; 0,82 g/cm”®.

20cm x 15 em x 10 cm.
Sol: 57,9 kg.

13.-/ Una botella vacia tiene una masa de 800 g, llena de agua de 960 g vy llena de

14.-/ La densidad del oro es 19300 kg/mS. Averigua |la masa de un lingote de oro de

15.-/ Al sumergir un collar de 155 g en una probeta con agua, el volumen aumenta 9 mL.
Sabiendo que la densidad del oro es 19,3 g/cms, ;es de oro el collar?
Sol: No, su densidad es menor que la del oro = 17,22 g/cms. H‘éwa’

93)- 300)2 V5 %

-
-
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queroseno, de 931 g. Calcula:
a) La capacidad de la botella.
b) La densidad del queroseno
Datos: Den5|dad del agua 1 g/cm
Sol: 160 cm®; 0,82 g/cm

20cm x 15 em x 10 cm.
Sol: 57,9 kg.

19300 S

13.-/ Una botella vacia tiene una masa de 800 g, llena de agua de 960 g vy llena de

14.-/ La densidad del oro es 19300 kg/ms. Averigua |la masa de un lingote de oro de

15.-/ Al sumergir un collar de 155 g en una probeta con agua, el volumen aumenta 9 mL.
Sabiendo que la densidad del oro es 19,3 g/cm ses de oro el collar?
Sol: No, su densidad es menor que la del oro = 17,22 g/cm

) V=20-15-10 = 3000 w}

I3

2 0 003 m

: o\%ﬁ% Y] kg
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13.-/ Una botella vacia tiene una masa de 800 g, llena de agua de 960 g vy llena de
queroseno, de 931 g. Calcula:
a) La capacidad de la botella.
b) La densidad del queroseno
Datos: Den5|dad del agua 1 g/cm
Sol: 160 cm®; 0,82 g/cm

14.-/ La densidad del oro es 19300 kg/ms. Averigua |la masa de un lingote de oro de
20cmx 15 cm x 10 cm.
Sol: 57,9 kg.

15.-/ Al sumergir un collar de 155 g en una probeta con agua, el volumen aumenta 9 mL.

Sabiendo que la densidad del oro es 19,3 g/cm ses de oro el collar?
Sol: No, su densidad es menor que la del oro = 17,22 g/cm

5) 15Ss 1, & ph#

-

Iml ml ol
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